



纵横通衢畅八方

我县交通运输事业蓬勃发展

十三五·看宁海

记者 周韵健 通讯员 葛芋君

翻开宁海的交通运输图,一张纵横交错、气势恢宏的交通大网呈现在眼前。

这是一张快速网。“一环八射三纵七连”公路网不断织密,国道、省道、县乡道加快建设,打通“大动脉”,畅通“毛细血管”,让人们出行更加便捷。

这是一张立体网。从公路到水路、铁路,再到谋划推进、即将建设的通航机场,宁海交通体系不断完善,迎来“海陆空”立体交通时代。

这是一张经济网。我县交通运输事业蓬勃发展,印证着城市的日新月异,改变着人们的生产生活,为全县的经济社会发展提供强大支撑。

关键词:基本成型

“十三五”期间,我县立足于打造宁波南部桥头堡和毗邻甬台绍

区域重要交通节点的发展要求,重点围绕打造“一环八射三纵七连”公路网,加快推进交通重点工程建设,交通基础设施建设不断取得新突破,交通运输服务能力不断改进提升,交通发展水平迈上了新台阶。

一组数据见证交通事业高质量发展——预计“十三五”期间我县交通投资超过100亿,是“十二五”的1.6倍,“十一五”的4倍。通过高起点规划、大手笔建设,十年前确定的“一环八射三纵七连”公路网基本建成,国道总里程翻番,道路密度从92公里/百平方公里提高到107公里/百平方公里。

“随着公路主骨架基本成型,县域内的通行水平大幅提升,形成从城区辐射各乡镇,横连东西、纵贯南北的‘二十分钟交通圈’,实现‘镇镇通国道、镇镇通一级公路、村村通等级公路’的目标。”县交通局总工程师章开望表示。据统计,截至2020年底,我县公路通车总里程将达1672.96公里,其中“十三五”新增公路里程101.3公里。期间,三门湾大桥及接线工程宁海段(G1523甬莞高速)建成通车,建成G228国道南门至下陈段、象西线桥头胡至深

圳段、甬临线梅林至山河岭段、盛宁线城区至胡陈段等,有力推进G228国道西店至桃源段、旗门港大桥、甬临线桐洲至麻岙岭(一期)等一批事关宁海长远发展的重大交通项目。

关键词:日趋多元

交通巨变,不仅改变了猴城大地的时空格局,也装点了宁海人民的精彩人生。

王旭辉是我县一家企业的中层,经常出差去全国各地。“高铁是我的出行首选。”他告诉记者,宁海的高铁班次密,通达的城市多,尤其是开通了宁海至上海的始发列车,为自己去上海谈业务提供了很大的便捷。

据了解,宁海火车站是全省第五个、全市第一个拥有始发列车的县级火车站。目前,已开通宁海至上海、贵阳以及亳州的始发列车,开通宁海至黄山往返旅游专列高铁。宁海站全天开行办客列车59趟,可到达近200个城市。去年,进出客流总数439万人次,日均1.2万人,位居甬台温客专沿线县级站点第二。近期,动车存车场一期工程已通过验收,于昨晚投入使用,这意味着宁海

站有了开行更多始发列车的基础条件。

从火车站出站,经站前广场风雨长廊、地下通道,就能抵达客运中心。在这里,市民可以一站式换乘,乘坐公交抵达城区以及西店、梅林等乡镇(街道)。近年来,我县公交服务更加贴心、暖心,五年来,共对15条公交线路进行了30次优化调整,新增105、113、135和136四条公交线路,市民在家门口就能轻松出行。

近期,“定制公交”刷爆朋友圈。“新开通的D905线刚好串联起公司和家,这样上下班方便多了。”市民刘琳打开宁海公交微信公众号,选择位置和目的地,买好车票就到公司楼下的站点等候小巴来接。“定制公交”是我县打造动态公交、智慧交通的一项惠民举措,具有站点少、车型小、速度快、距离短、服务精准的特点。

目前,我县基本形成了集铁路、公路、水路、公交、出租车和社会车辆运输于一体的综合客运体系,让越来越多的市民能“说走就走”。

(下转第2版)

我县社会民生事项一窗通办成效初显

最多跑一次·宁海新经验

本报讯(记者 胡琦 通讯员 竺佳鑫 王华一)“现在办事真是越来越方便了!”在政务服务中心社会民生区办理地名证明的“老客户”童先生,对“一窗通办”不禁竖起大拇指点赞:“过去为企业申请地名登记只能到民政窗口办理,碰到窗口繁忙情况,还只能耗时间等待,自从实施‘一窗通办’以后,只要取一个号,去社会民生任一窗口都可办理了。”

据悉,为进一步加快转变政府职能,全面深化“最多跑一次”改革,实现政务服务集约化、标准化、信息化,今年6月起,县政务服务中心社会民生区正式施行“一窗通办”改革模式,实现标准化收件,无差别受理,改革至今已取得多项成果。

全面开花,通办事项覆盖面广。着眼于惠民惠企,聚焦于服务高效,社会民生区主要针对高频常

办事项分批推行“一窗通办”,截至目前,共推行31个通办件,覆盖区内所有办事窗口,涵盖“临时占用城市道路”、“地名证明”等常办事项,占总常办事项数的64.6%。

节节攀高,办件数量稳步上升。实施改革以来,通办件办理数已达868件,其中每月办理数逐步上升,从6月的124件提升至10月的301件,为办事群众节省了大量的等待时长。

争先进后,人人练就“十八般武艺”。“一窗通办”改革的实现,必须要“全科受理员”,但是“全科受理员”并非一朝一夕养成,社会民生区共组织10余次业务学习,各部门互为结对师徒,通过集中授课、现场演示等多种方式打造专属社会民生区的“全科医生”。

下一步,社会民生区将深入推进“一窗通办”改革工作,按照群众实际需求,推行更多的通办件,实现100%覆盖常办事项,达成办事群众“一次申报、一窗通办”的服务目标。



非法采矿“露头就打”

非法开采容易造成水土流失,引发地质灾害,严重危害人民群众生命财产安全。近阶段来,县自然资源和规划局组织11个基层所,加强对辖区内重点矿区、非法开采点进行全方位动态巡查,坚决做到非法采矿“露头就打”,确保矿山环境整治工作取得实效。图为深训自然资源规划所工作人员正在大蔡村非法采矿点巡查。

(记者 李江林 通讯员 邱丹 摄)

同步上课 同步作业 同步接受辅导 “互联网+义务教育”结对帮扶 实现教育资源共享



本报讯(记者 陈俊 通讯员 陈萍萍)随着同步课堂的全面建成,我县“互联网+义务教育”同步课堂正有条不紊地展开。11月10日,一场充满教育与科技智慧的“互联网”语文教研活动,在银河小学、回浦小学、西店观澜小学三校之间如火如荼地开展。

“同学们,今天的课,我们和其他两所学校的小朋友一起上,我们来比一比、赛一赛,看看哪所学校的小朋友回答问题最积极。”以银河小学同步课堂为主课堂,由杨婷婷老师负责引领,通过互联网远程传递视讯信息,城乡三所学校三个班的学生同步上课、同步作业、同步接受辅导。“我们在备课的时候充分考虑了三所学校,不同孩子,他们不同的学习起点,在此基础上,我们对

教材进行研读,最终确定教学目标,完成教学方案。”银河小学语文教研组长雷丽军告诉记者。为更好落实和开展“一对一”新形式的同步课堂,三校之间积极组建由校长、教科研主任、现教处主任等组成的同步课堂建设领导团队,通过沟通与交流,三校根据学校的师资建设情况,学生的具体学情,同步课堂的硬件配备情况,确立同步课堂展开的学科,落实同步课表。课后,三校教师还一同分析和研究课堂录像,了解三校学生学习的成效,从而不断改进和提升同步课堂开展的效果,让三方教师配合更加密切,促使授课老师更好融入课堂。

目前,我县各所中小学正全面推进“互联网+义务教育”结对帮扶工作,让优秀的教学资源得以共享。此外,在城乡同步课堂的基础上,各校也积极开展创新教师网络研修和名师网络课堂等形式,共同提升城乡教育水平。

贝母水稻轮作 增收又致富

本报讯(记者 卓佳 通讯员 章亚丽)近日,越溪乡七市村村民陈灵怀收割完水稻,就忙着带工人一起在稻田里种下了贝母种子。贝母水稻轮作的模式,在全市尚属首创。

贝母是一种药材,近年来市场销路较好。陈灵怀是七市村的贝母种植户,4年前,他承包了近百亩山地种贝母,但由于土地不平整,产量一直无法提升。去年以来,陈灵怀请了省、市研究院专家,包了30余亩稻田,开始尝试贝母与水稻轮作的方法。

“贝母和水稻种植可以说相互促进,相得益彰。”陈灵怀解释道。从种植时间来看,贝母10月底播种、5月采收,水稻5月插秧、10月收割,可以让农田利用率达到最大。对于贝母来说,收割后的稻田地里病虫害少,稻谷留下的稻茬直接腐烂在地里,成为了贝母很好的肥料,秸秆可以用来覆盖贝母的种子。而对水稻来说,种一季贝母之后,土地里留下的养分很多,利于水稻生长。尝试轮作之后,陈灵怀发现,种在田里的贝母不仅品质有保障,而且平均每亩能收700斤左右,比种在山上的产量提高了近一倍。

贝母水稻轮作作为陈灵怀带来收益的同时,也让周边村民尝到了甜头。“贝母播种、收获期正好与水稻错开,村民种了一季水稻之后出租农田,不但能挣租金,还可以来帮工赚钱。”今年,陈灵怀把轮作面积扩大到70余亩,他表示,也有不少人来讨教种植技巧,他也将倾囊相授,带动村民一起增收致富。

让优秀“老家底”焕发“新光彩”

西店镇“好家风”建设引领时代新风

创全国文明城 做最美宁海人

本报讯(记者 胡琦 通讯员 冯一飞)近日,西店镇在岭口村举办“星城”家风家训培训活动,通过集中宣讲家风家训,层层传递家庭美德,让参加者深深感受到中华民族家庭美德的时代内涵,感悟到优良家风的向善力量。

自成功创建省级文明镇以来,西店镇把优良家风的倡树和传承作

为精神文明建设的一项抓手,充分发挥家规家训凝聚、引导的正能量作用,主动补齐小城镇精神文明建设短板,着力形成“家家有家训、户户好家风”的良好氛围,引领乡风文明新风尚。

“互帮互助,家好村安”是该镇岭口村83岁的舒家春老人一家始终践行的家规,31年来,他风雨无阻坚持义务清扫道路。在他的带动下,老伴帮着做起了义务清洁工,儿子也每天义务为村民提供羽毛球技能教学……“不少家规家训是长

辈们言传身教、口头相传,但随着时间的流逝被人所淡忘,现在提倡家风建设,更加能充分发挥其凝聚、教育、引导的作用。”岭口村联村干部赵秀秀表示,该村通过挖掘、弘扬高龄老人义务清扫村庄道路30余年、拾荒老人捐出毕生积蓄、“山花烂漫”助学帮困等一大批“好家风”事迹,家规家训不仅成了当地村民自我约束、相互监督的“软约束”,也成了村民的“传家宝”。

为推进好家风带村风、促作

风、建新风,西店镇试点开展“挂牌亮家训”活动,在岭口、溪头两村家家户户门前挂上家规家训,使家家家训由“无形”化为“可感”。结合文化礼堂建设,香石村深入挖掘村落文化、家族文化,打造家风祖训馆,让代代相传的家风家训结合时代的内容,赋予家风更强大的生命力。与此同时,在先进村的带头作用下,鼓励其他村通过挖掘、弘扬、传承好家训和好家风,推进全镇掀起注重家风家训、和谐社会邻里的文明热潮。

联合专业化服务机构精准帮扶

桃源企服窗口平台解锁企业“需求密码”

本报讯(记者 曹维燕 通讯员 吴易容)近日,宁波有融照明有限公司在桃源企服窗口平台工作人员的指导下,完成创新型初创备案以及小升规培育入库,企业将享受到县市各2万元的补助,以及养老医疗连续3年减征一个月的优惠政策。企业负责人对此十分感动。

连日来,桃源街道企服窗口平台联合下设专业化服务机构——宁波鼎创科技咨询有限公司,走访了宁波有融照明有限公司、宁海智宇模具有限公司等企业,结合企业实

际情况出谋划策,助力中小微企业高速发展。

据悉,宁波有融照明有限公司成立于2018年12月,主营LED路灯,产品主要出口印尼等地。今年上半年受疫情影响,很多订单暂停,10月份才逐渐恢复。“在这种情况下,企业上半年产值仍能达到2000多万,可以看出是蓄势待发的‘潜力股’。”桃源街道企服窗口平台工作人员表示,为此桃源企服窗口平台联合专业化服务机构,将小升规、初创备案,研发费加计扣除、创业者社

保补贴等等相关惠企政策给企业详细作了讲解,帮助企业获得了政策红利。

在宁海智宇模具有限公司,桃源企服窗口工作人员与专业化服务机构专家在与企业负责人交流的过程中,了解到企业对高新技术颇感兴趣,便在这方面给出了专业意见。“比如研发费、专利等都是申报高新的基础条件,在申报高新前还可以享受县科技等相关政策……”专业化服务机构专家针对企业情况进行了指导。“真的非常感谢

你们这次来访,业内专家把脉让我很有收获,对各类惠企政策也有所了解,真的能减轻企业负担。”企业负责人表示,而在此前,该企业已经在桃源企服窗口平台工作人员协助下初步完成县技改备案。

“桃源街道企服窗口平台联合专业化服务机构上门服务,就是希望让企业对惠企政策做到‘应知尽知,应享尽享’,并且在专业化服务机构专家的指导下,让企业对今后的发展有一定的规划。”桃源街道企服窗口平台相关负责人如是说。